

SRBI U MAKEDONIJI NA SVEČAN NAČIN OBELEŽILI SVOJ NACIONALNI PRAZNIK - SVETOG SAVU

Prethodna nedelja bila je bogata kulturno-umetničkim programima u svim gradovima u Makedoniji gde živi srpski narod, na kojima je na prigodnim svečanim priredbama proslavljen Sveti Sava, nacionalni praznik našeg naroda u ovoj susednoj državi koji Srbi proslavljaju neradno. To je druga godina za redom kako se Sveti Sava proslavlja kao nacionalni praznik.



Centralna svečanost obeležavanja dana Svetog Save, održana je u zgradi Nacionalne opere i baleta u Skoplju, u organizaciji Demokratske partije Srba u Makedoniji i Srpskog kulturnog centra, 27. januara, na sam dan, Svetog Save.

Sala od hiljdu sedišta bila je mala da primi sve zainteresovane da prisustvuju programu, tako da su organizatori, za preko hiljadu posetilaca koji su ostali u holu ili ispred zgrade, instalirali dva velika video platna da na taj način prate svečani program.

Ovoj svečanosti su prisustvovali predsednik Skupštine Republike Makedonije Trajko Veljanoski, Kiro Gligorov prvi predsednik Makedonije, desetak ministara Vlade Makedonije, njegova ekselencija Zoran Popović, ambasador Srbije u Makedoniji i preko dvadeset ambasadora i diplomatskih predstavnika drugih zemalja, gradonačelnika, predstavnika srpskih nevladinih udruženja i organizacija i drugi značajni gosti. Iz Srbije svečanosti su prisustvovali savetnik predsednika Republike Srbije Mlađan Đorđević, državni sekretar Ministarstva za dijasporu Miodrag Jakšić, predsednik opštine Novi Beograd Nenad Milenković, koji su se obratili skupu, uz Dragana Nedeljkovića, zamenika ministra kulture u Vladi Makedonije i zamenika predsenika DPSM.

Najveći aplauz prisutnih dobio je Ivan Stojiljković, jedini srpski poslanik u Skupštini Makedonije i lider DPSM, koji je najzazlužniji za organizaciju ovih svečanosti, ali i za odluku makedonskih vlasti da Sveti Sava bude proglašen za nacionalni praznik Srba u Makedoniji i da bude neradan dan.

Ovoj svečanoj akademiji u Skoplju prethodile su, ništa manje vredne, priredbe u Tetovu i Bitolju, 24. januara, Kučevištu i Starom Nagoričanu, 26. januara i drugim mestima, gde su deca i odrasli izvodili program u čast Svetog Save.

Svečanoj manifestaciji održanoj u Kumanovu, 26. januara prisustvovali su i predstavnik predsednika Republike Srbije Mladen Đorđević, državni sekretar Ministarstva dijaspore Srbije Miodrag Jakšić, kao i ambasador Srbije u Makedoniji Zoran Popović i ambasador Bosne i Hercegovine Milan Balaban. Domaćini su bili gradonačelnik Kumanova dr Zoran Damjanovski, gradonačelnik mesta Staro Nagoričane Vlasta Dimković i Ivan Stojiljković, predsednik Demokratske partije Srba u Makedoniji. Održan je prigodan kulturno-umetnički program u izvođenju učenika srpskih osnovnih škola iz Makedonije i glumaca niškog pozorišta.